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Protokół nr XXVIII.2021 
z sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 kwietnia 2021 r. w Gminnym Zespole Instytucji Kultury 

w Koźminie Wielkopolskim. 

Sesja rozpoczęła się o godz.1530. 

Punkt 1 – Otwarcie. 

Po wysłuchaniu hejnału Koźmina Wlkp. Pan Justyn Zaradniak - Przewodniczący Rady Miejskiej 

dokonał otwarcia sesji i stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych w sesji aktualnie bierze udział 15 

radnych, zapewniając tym samym wymagane quorum dla podejmowania przez Radę 

prawomocnych uchwał. Powitał radnych i gości. Listy obecności radnych i gości stanowią zał. nr 1 

i 2 do protokołu. W dalszej części Przewodniczący spytał, czy któryś z radnych wnosi o zmianę 

porządku obrad. Nie wniesiono żadnej zmiany. 

Przewodniczący zaproponował, aby zgodnie z ustaleniami na komisjach w punkcie dotyczącym 

przyjęcia uchwał w sprawie jako podpunkt e) dodać projekt uchwały dotyczący przyjęcia przez 

Gminę Koźmin Wielkopolski zadania własnego Województwa Wielkopolskiego. 

Poprawka zaproponowana przez Przewodniczącego Rady została przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący poinformował, że sesja będzie się odbywała według porządku przedstawionego 

poniżej: 

1. Otwarcie. 

2. Przyjęcie protokołów z XXVI i XXVII sesji. 

3. Sprawozdanie z przeprowadzonych przetargów. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Przyjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na rok 2021, 

b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Koźmin Wlkp. na lata 2021-2031, 

c) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu w 2021 r., 

d) zmiany uchwały dotyczącej udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu, 

e) przyjęcia przez Gminę Koźmin Wielkopolski zadania własnego Województwa 

Wielkopolskiego, 

f) zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego JESSICA 2 na realizację projektu 

inwestycyjnego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 

2014-2020 (WRPO 2014+), 

g) zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego JESSICA 

2 na realizację projektu inwestycyjnego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu 

Operacyjnego na lata 2014-2020 (WRPO 2014+), 

h) określenia zasad udzielania dotacji celowych z budżetu Gminy Koźmin Wielkopolski na 

realizację przedsięwzięć na rzecz poprawy jakości powietrza, 

i) określenia zasad udzielania dotacji celowych z budżetu Gminy Koźmin Wielkopolski na 

wymianę zbiorników bezodpływowych na przydomowe oczyszczalnie ścieków, 

j) ustanowienia zasad, na jakich sołtysowi i przewodniczącemu zarządu rady osiedla będzie 

przysługiwała dieta, 

k) nadania odznaki „Zasłużony dla Ziemi Koźmińskiej” (2 projekty uchwał). 



2 
 

6. Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Zakończenie obrad XXVIII sesji. 

Punkt 2 – Przyjęcie protokołów z XXVI i XXVII sesji. 
Przewodniczący poinformował, że protokoły wyłożone były do wglądu w biurze Rady Miejskiej. 

Uznał, iż wiernie oddają przebieg sesji. Zapowiedział, że jeśli nie zostanie zgłoszony wniosek 

przeciwny, wniesie o przyjęcie protokołów bez odczytywania. Wniosku przeciwnego nie zgłoszono. 

Protokoły z XXVI i XXVII sesji zostały przyjęte jednogłośnie. 

Punkt 3 – Sprawozdanie z przeprowadzonych przetargów. 

Powyższe sprawozdanie złożył Pan Andrzej Serek – Skarbnik Gminy. Treść sprawozdania stanowi 

zał. nr 3 do protokołu. 

Pytań nie zgłoszono. 

Sprawozdanie z przeprowadzonych przetargów zostało przyjęte jednogłośnie. 

Punkt 4 – Interpelacje i zapytania radnych. 

Nie zgłoszono żadnej interpelacji. 

Punkt 5 - Przyjęcie uchwał w sprawie. 
a) Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na rok 2021. 

Pan Maciej Bratborski – Burmistrz Miasta i Gminy oznajmił, że proponowane zmiany, jeśli 

chodzi o stronę dochodową to kwota nieco ponad miliona zł. Głównie jest to wpływ z budżetu 

państwa, jako zwrot akcyzy dla rolników oraz dofinasowanie przebudowy skrzyżowania na 

ulicach: Jana Pawła II, Marcińca i Boreckiej. Chodzi tu o sygnalizację świetlną. Dogadano się z 

Wojewódzkim Zarządem Dróg w ten sposób, że w 50% koszty pokryje gmina, a pozostałe WZD 

i jest to kwota 74 tys. zł. Pozostałe zmiany wynikają z pism instytucji zewnętrznych. Jeśli chodzi 

o wydatki znajdzie się tu kwota wypłaty akcyzy dla rolników. Ponadto kwota 13 tys. zł, jako 

zwiększenie udziałów gminy w przebudowie ul. Grębowskiej. Wynika z większej, niż zakładano 

kwoty po przetargu. Kolejne 13 tys. na dokończenie budowy części drogi na ul. Kopernika oraz 

35 tys. zł na przebudowę nawierzchni z kostki przy budynku na ul. Klasztornej 29. Chodzi tu o 

boisko dawnej SP nr 3 obecnie Klubu Malucha. Ponadto 200 tys. zł wprowadza się na 

przebudowę ul. Leśnej w Starej Obrze. Kwotę 16 tys. zł przeznacza się na projekt przebudowę 

oranżerii na ul. Strzeleckiej. Jednakże, jeśli projekt nie uzyska dofinasowania gmina nie będzie 

przystępowała do realizacji. Inny istotny wydatek to 15 tys. zł na budowę systemu 

magazynowania wody na kompleksie sportowym przy ul. Floriańskiej w Koźminie 

Wielkopolskim.  

Radny R.Idkowiak oznajmił, że skoro Burmistrz podchodzi z sceptycyzmem do projektu 

remontu oranżerii, to co będzie robione za 16 tys. zł oraz jak będzie wyglądał zbiornik 

retencyjny na kompleksie sportowym. 

Burmistrz wyjaśnił, że nie podchodzi ze sceptycyzmem do remontu oranżerii, jednak 

warunkuje jego realizację otrzymaniem dofinasowania. 16 tys. zł to inwentaryzacja tego 

obiektu oraz przygotowanie projektu. Natomiast jeśli chodzi zbiornik retencyjny, będzie to 

basen do zbierania wody, która będzie służyła np. do podlewania boisk.  
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Radny K.Jankowiak oznajmił, że w zadaniu dotyczącym budowy ul. Towarowej jest 

zmniejszenie o 40 tys. zł. Zapytał, czy coś w kwestii tego zadania będzie w roku bieżącym 

robione. 

Burmistrz wyjaśnił, że chciano by zacząć jak najprędzej realizację tego zadania. Jednak 

wszystkie prace związane z dokumentacją się przedłużają. Stąd przesunięcie w tym roku 

środków na inne zadanie, pilniejsze. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że na wspólnych posiedzeniach komisji projekt uchwały został zaopiniowany 

jednogłośnie pozytywnie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że każdy z radnych ma treść projektów uchwał w swoim 

tablecie, ponadto jest ona wyświetlana z rzutnika i w związku z powyższym zaproponował, aby 

podczas głosowania nie odczytywać treści uchwał wraz z załącznikami. 

Sprzeciwu nie wniesiono. 

Uchwała Nr XXVIII.185.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

b) Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Koźmin 

Wlkp. na lata 2021-2031. 

Burmistrz Miasta i Gminy poinformował, że zmiana WFP jest konsekwencją zmian w budżecie, 

które mają charakter majątkowy, bądź są wydatkami wieloletnimi. Chodzi tu głównie 

o przesunięcie środków związanych z budową ul. Towarowej a także przesunięcie terminu 

rozbudowy ul. Floriańskiej. Trzecia zmiana wynika z wycofania środków, które pierwotnie 

przeznaczono na budowę kanalizacji w ul. Klasztornej, Prostej i Staniewskiej i Południowej.  

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekt uchwały został zaopiniowany 

jednogłośnie pozytywnie. 

Uchwała Nr XXVIII.186.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 5 do protokołu. 

c) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 

2021 roku. 

Burmistrz oznajmił, że gmina od 2017 r. uczestniczy w programie dofinansowania usuwania 

wyrobów zawierających azbest. Projekt ten jest finansowany przez Powiat Krotoszyński, gminę 

Koźmin Wielkopolski i inne gminy powiatu krotoszyńskiego. Ponadto jest dofinansowywany 

przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska. Na rok bieżący przewidziano również 

kontynuację tego programu i proponuje się przekazać kwotę 40 tys. zł. 

Pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych – A.Nowacki 

poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekty uchwał dotyczące pomocy 

finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego uzyskały jednogłośnie opinię pozytywną. 

Uchwała Nr XXVIII.187.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 6 do protokołu. 

d) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Krotoszyńskiemu. 

Burmistrz poinformował, że projekt uchwały dotyczy zwiększenia kwoty 387.500 zł o 13 tys. zł, 

która jest udziałem gminy Koźmin w ogólnych kosztach przebudowy ul. Podgórnej i fragmentu 
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Grębowskiej. Zwiększenie kwoty wynika z aktualizacji kosztorysu inwestorskiego po 

przeprowadzonym postępowaniu przetargowym przez Powiatowy Zarząd Dróg. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekt uchwały został zaopiniowany 

jednogłośnie pozytywnie. 

Uchwała Nr XXVIII.188.2021 została podjęta większością głosów przy jednym głosie 

wstrzymującym i stanowi zał. nr 7 do protokołu. 

e) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Koźmin Wielkopolski zadania własnego 

Województwa Wielkopolskiego. 

Burmistrz poinformował, że gminie udało się wynegocjować rekompensatę za straty 

logistyczne poniesione w związku z transportem elektrowni wiatrowych przez firmę WPD przy 

ul. Jana Pawła II w Koźminie Wielkopolskim. Przebudowa ta wiąże się z utworzeniem 

kolejnego pasa tzw. prawoskrętu oraz z przebudową sygnalizacji świetlnej. Ma tam powstać 

sygnalizacja pełna, inteligentna, czyli przełączająca się w momencie nawarstwienia się ilości 

samochodów czekających na przejazd. Wojewódzki Zarząd Dróg wyraził zgodę na 

dofinasowanie w związku z tym gmina przejmuje to zadanie na siebie i otrzymuje kwotę 75 

tys. zł, jako rekompensatę 50% wartości prac, które zostaną tam wykonane. Na przejęcie 

zadanie musi być zgoda Rady Miejskiej stąd projekt proponowanej uchwały. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekt uchwały został zaopiniowany 

jednogłośnie pozytywnie. 

Uchwała Nr XXVIII.189.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

f) Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego JESSICA 2 

na realizację projektu inwestycyjnego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu 

Operacyjnego na lata 2014-2020 (WRPO 2014+). 

Burmistrz oznajmił, że odniesie się do omawianego obecnie i kolejnego projektu uchwały, 

ponieważ obydwa dotyczą zaciągnięcia pożyczki na duże inwestycje, do których przymierzano 

się już od kilku lat. Obecnie jest pełna dokumentacja, która pozwala na podpisanie umowy 

o zaciągnięcie pożyczki i przystąpienie do prac związanych z modernizacją budynku. Chodzi tu 

o budynek, przy ul. Floriańskiej, w którym znajduje się siedziba Spółki Koźmińskie Usługi 

Komunalne, Gminnego Ośrodka Sportu i Harcówki ZHP. Środki, które gmina zaciąga na 

realizację tego zadania w dużej części zostaną zwrócone w formie czynszu, który będzie 

pobierany od Koźmińskich Usług Komunalnych. Pożyczka JESSICA 2 jest bardzo korzystna, 

bardzo nisko oprocentowana z dużym wsparciem z funduszy unijnych i warto po nią sięgnąć. 

Drugi projekt dotyczy również zaciągnięcia pożyczki JESSICA 2 na remont i modernizację 

budynku przy ul. Boreckiej, dawnego obiektu internatu Liceum Ogólnokształcącego. W 

obiekcie tym zostanie umieszony Urząd Stanu Cywilnego wraz z salą ślubów, natomiast 

pierwsze piętro zostanie zaadoptowane na potrzeby Rady Miejskiej. Uchwała w tej sprawie 

została już podjęta w ubiegłym roku, jednak ze względu na opóźniania związane z 

podpisaniem umowy pożyczkowej konieczna jest zmiana zapisu dotyczącego lat jej spłaty. 

Proponowanym projektem uchwały zmienia się zapis mówiący o tym, że spłata pożyczki 

będzie następować z dochodów własnych gminy w latach 2021-2031 na lata 2022-2031. 



5 
 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekty obu omawianych uchwał zostały 

zaopiniowane pozytywnie większością głosów. W obu przypadkach przy dwóch głosach 

wstrzymujących. 

Uchwała Nr XXVIII.190.2021 została podjęta większością głosów przy dwóch głosach 

wstrzymujących i stanowi zał. nr 9 do protokołu. 

g) Uchwała Nr XXVIII.191.2021 w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z 

Banku Gospodarstwa Krajowego JESSICA 2 na realizację projektu inwestycyjnego w ramach 

Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 (WRPO 2014+) 

została podjęta większością głosów przy dwóch głosach wstrzymujących i stanowi zał. nr 10 do 

protokołu. 

h) Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych z budżetu Gminy 

Koźmin Wielkopolski na realizację przedsięwzięć na rzecz poprawy jakości powietrza. 

Burmistrz poinformował, że w tym i kolejnym projekcie uchwały zmiany są porządkowe, 

wynikają z polecenia Regionalnej Izby Obrachunkowej, która doszukała się pewnych 

niedociągnięć w podjętych poprzednio uchwałach zarówno w dotacjach na poprawę jakości 

powietrza, jak również na przydomowe oczyszczalnie ścieków.  

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekty obu omawianych uchwał zostały 

zaopiniowane jednogłośnie pozytywnie.  

Uchwała Nr XXVIII.192.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 11 do protokołu. 

i) Uchwała Nr XXVIII.193.2021 w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowych z budżetu 

Gminy Koźmin Wielkopolski na wymianę zbiorników bezodpływowych na przydomowe 

oczyszczalnie ścieków została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 12 do protokołu. 

j) Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia zasad, na jakich sołtysowi i przewodniczącemu 

zarządu rady osiedla będzie przysługiwała dieta. 

Burmistrz poinformował, że od wielu lat borykano się z pewnymi kwestiami dotyczącymi 

wysokości diet sołtysów i przewodniczących rad osiedli. Pretensje, które zgłaszano dotyczyły 

tego, że zupełnie inna praca jest w sołectwie, które liczy kilkanaście numerów a zupełnie inna, 

kiedy sołectwo liczy kilkadziesiąt numerów. Ma to znaczenie przy roznoszeniu nakazów 

płatniczych, czy akcyzy. Ponadto w niektórych wioskach jest rozbudowana infrastruktura, 

w której utrzymanie angażują się sołtysi. Powstały problem postanowiono uregulować w ten 

sposób, że stawkę diety stałej dla sołtysów i przewodniczących rad podnosi się o 10 zł. 

Następnie w zależności od ilości mieszkańców podwyższa się stawkę odpowiednio o 25 zł, 50 

zł, 75 zł i 100 zł wraz ze wzrostem liczby mieszkańców. Natomiast na tych sołectwach, gdzie 

sołtysi dbają o boisko, świetlicę, czy plac zabaw są dodatkowe bonusy, które pozwolą 

im zrekompensować stracony czas, czy środki przeznaczone na te działania.  

Pytań nie zgłoszono. 

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekt uchwały został zaopiniowany 

pozytywnie większością głosów, przy trzech głosach wstrzymujących. 
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Uchwała Nr XXVIII.194.2021 została podjęta większością głosów, przy jednym głosie 

wstrzymującym i stanowi zał. nr 13 do protokołu. 

k) Podjęcie uchwały w sprawie nadania odznaki „Zasłużony dla Ziemi Koźmińskiej” (2 projekty 

uchwał). 

Burmistrz poinformował, że odniesie się do obu projektów uchwał, ponieważ dotyczą tej 

samej sprawy. Następnie oznajmił, że uchwały w omawianej sprawie miały zostać podjęte już 

w roku ubiegłym, ponieważ było 30-lecie samorządu. Wręczenie tych odznak miało się odbyć 

podczas uroczystych obchodów 30-lecia. Jednak ze względu na panujące warunki nie mogło 

dojść do planowanych uroczystości. Nie ma jednak sensu odkładać tego dłużej w związku z 

tym proponuje się aby odznaki „Zasłużony dla Ziemi Koźmińskiej” przyznać dwóm sołtysom, 

którzy mają najdłuższy staż w tej chwili na terenie gminy Koźmin Wielkopolski. Jest to Pan 

Ryszard Perek – sołtys Orli, który sprawuje swoją funkcję od roku 1982 r. oraz Pan Józef 

Kołaczkowski – sołtys Józefowa, który pełni funkcję sołtysa od 1990 r. Przez te wszystkie lata, 

kiedy obaj Panowie sprawowali funkcję sołtysa dobrze przysłużyli się społeczności lokalnej. 

Zabiegali o to, aby prawidłowo były realizowane inwestycje na terenie gminy. Ponadto 

aktywnie włączają się w realizację funduszu sołeckiego. Uznał, że przyjdzie taki czas, aby 

uroczyście te odznaki wręczyć. Na dziś proponuje podjęcie uchwał w tej sprawie. 

Radny R.Idkowiak oznajmił, że w uzasadnieniu projektu uchwały wymienia się bardzo wiele 

inwestycji, których inicjatorem był Pan Ryszard Perek, ale brakuje mu tu wielu przedsięwzięć 

niemierzalnych, które wykonywał dla sołectwa i środowiska koźmińskiego. Oznajmił, że ma tu 

na myśli wszelkiego rodzaju imprezy dla dzieci i dla młodzieży, chociażby Mikołajki, Gwiazdka, 

czy również dla seniorów, Dzień Babci i Dziadka. Podkreślił jego zaangażowanie w te 

przedsięwzięcia. W obecnych czasach bardzo trudno spotkać kogoś z tak wielkim 

zaangażowaniem. 

Burmistrz oznajmił, że zarówno jeden, jak i drugi sołtys wykonywał bardzo wiele inicjatyw dla 

swojego środowiska. Nie sposób wszystkie wymienić.  

Radny A.Nowacki – Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Spraw Gospodarczych 

poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekty obu omawianych uchwał zostały 

zaopiniowane jednogłośnie pozytywnie. 

Uchwała Nr XXVIII.195.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 14 do protokołu. 

Uchwała Nr XXVIII.196.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 15 do protokołu. 

Punkt 6- Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

Przewodniczący Rady oznajmił, że dziś nie zgłoszono żadnej interpelacji. Każdy z radnych ma 

w tabletach odpowiedzi na interpelację radnych M.Borowczyka i K.Jankowiaka z poprzedniej sesji. 

Zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś wątpliwości. Treść w/w interpelacji stanowią zał. nr 16 i 17 

do protokołu. 

Radny K.Jankowiak oznajmił, że jak widać kwoty zaległości w opłatach za dostarczanie wody nie są 

małe. Była kiedyś mowa o tym, że w momencie przekazania oczyszczalni ścieków zacznie się tam 

nie wiadomo jaki bum inwestycyjny. Na razie tego nie widać. Oznajmił, że trzyma za słowo 

Burmistrzów, którzy na ostatniej komisji uspokajali radnych, że wkrótce to nastąpi. 

Burmistrz oznajmił, że radny Jankowiak znany jest z tego, ze trzyma za słowo. Zachęcił, aby 

baczniej przyglądać się działaniom Spółki, bo może trudno to nazwać bumem, ale jeśli się porówna 

działalność Spółki z przed 5 lat i dziś to jest różnica duża a niebawem będzie jeszcze większa.  
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Punkt 7 - Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący Rady przypomniał, że Pani Monika rozesłała maila do radnych od radnego 

powiatowego Grzegorza Króla, informującego o Mszy św. w dniu 1 maja br. o ustanie pandemii, 

która odbędzie się w Sanktuarium Matki Bożej Pocieszenia w Lutogniewie.  

Burmistrz poinformował, że trwa Narodowy Spis Powszechny Ludności i Mieszkań. W imieniu Pani 

Sekretarz prosi, aby informować mieszkańców, aby jak najliczniej ustawiali się do spisów. 

Podstawową metodą zbierania danych jest samospis poprzez stronę internetową. Jeśli jednak ktoś 

nie posiada dostępu do internetu, czy komputera może dokonać takiego spisu w Urzędzie Miasta 

i Gminy, gdzie jest wyznaczony pracownik, który pomoże w dokonaniu spisu. Można się także 

spisać poprzez telefon, gdzie jest dostępna infolinia. Wszystkie te informacje są zawarte na stronie 

internetowej Koźmina Wielkopolskiego. 

Radny K.Jankowiak odnosząc się do remontu szatni na basenie w Koźminie, o którym była mowa 

w sprawozdaniu z przetargów oznajmił, że Zastępca Burmistrza na posiedzeniu komisji zapewniał, że remont 

zostanie zakończony w terminie i w roku bieżącym, jeśli warunki pandemii na to pozwolą basen zostanie 

uruchomiony. Poprosił o potwierdzenie tej informacji przez Burmistrza, ponieważ mieszkańcy na pewno 

są żywo zainteresowani tym tematem. Wyraził nadzieję, że rozpoczną się również różne przedsięwzięcia 

organizowane na wolnym powietrzu przez Gminny Zespół Instytucji Kultury. Następnie zapytał, czy 

Powiatowy Zarząd Dróg na terenie miasta i gminy Koźmin Wielkopolski będzie prowadził jeszcze raz jakieś 

remonty cząstkowe, bo po tych, które przeprowadzono już nie ma śladu a właściwie ślad jest taki, że 

tłuczeń, który położono leży po krawężnikach a nie w dziurach. Wyraził zadowolenie, ze oddano nowy plac 

zabaw, choć dziś słyszał, że jest jakaś usterka i zgłosił już Dyrektorowi Gruchale.  

Burmistrz oznajmił, że jak wiadomo trwa już inwestycja na basenie kąpielowym związana z budową węzła 

sanitarno-higienicznego. Uznał, że w krótkim czasie zostanie to zakończone. Basen zostanie otwarty tak 

szybko, jak będzie to możliwe. Największy problem będzie związany z odbiorem przez Sanepid, ponieważ 

obecnie ma on dużo spraw związanych z pandemią. Jeśli chodzi o imprezy organizowane przez GZIK, raczej 

nie wyrazi zgody aby były organizowane w roku bieżącym Dni Koźmina, ponieważ nadal jest za duże 

niebezpieczeństwo, aby dochować rygorów związanych z pandemią. Jeśli ustąpią pewne rygory na pewno 

różne imprezy będą się odbywać w plenerze. Zamiast Dni Koźmina na koniec wakacji planuje się wstępnie 

jakiś koncert. Jeśli chodzi o plac zabaw rzeczywiście w sobotę został uszkodzony jeden z elementów. Jest 

tam monitoring i być może uda się ustalić sprawcę. Jeśli chodzi o jakość wykonania remontów przez 

Powiatowy Zarząd Dróg niestety taka jest technologia i część grysu fruwa po poboczu. Na pewno PZD będzie 

jeszcze te zadania realizował i kończył. 

Radny J.Iwański zapytał, jak daleko posunięta jest sprawa obwodnicy Koźmina Wielkopolskiego. 

Burmistrz poinformował, że do końca kwietnia br. ma być zakończona koncepcja obwodnicy. Następnie 

odbędzie się przetarg na projekt i wybudowanie. Teoretycznie ma być on w połowie maja. Jeśli wszystko 

pójdzie sprawnie to do końca roku ma powstać cała dokumentacja i w 2022 r. powinna się rozpocząć 

budowa obwodnicy. 

Radny S.Jarosz poruszył kwestię dziur na drodze powiatowej na Klatce w kierunku Orli. 

Punkt 8- Zakończenie obrad XXVIII sesji. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku sesji Przewodniczący Rady zamknął obrady, dziękując wszystkim 

za udział.  

Sesja zakończyła się o godzinie 1645. 

             

           Przewodniczący 
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Protokołowała:      Rady Miejskiej w Koźminie Wlkp. 

M. Bartkowiak            mgr inż. Justyn Zaradniak 

 


